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Sehr geehrte Hochwolkersdorferinnen und Hochwolkersdorfer! 
 
Am 3. September 2007 fand eine Gemeinderatssitzung statt, von der wir Ihnen wieder einige Tagesord-
nungspunkte zur Kenntnis bringen. 
 

 Wechselgasse - Asphaltierungsarbeiten: 
Die Wechselgasse wird asphaltiert. Die Vergabe der Arbeiten erfolgte an Fa. Strabag.  

 Servitutsentschädigungen - Eintragungen in das Grundbuch: 
Das „Leitungsrecht“ für den Kanal muss im Grundbuch einverleibt werden. Dies betrifft 28 Grundeigen-
tümer, wovon einige Eigentümer mit mehreren Parzellen betroffen sind. 
Der Auftrag für diese Formalitäten wird an Notar Dr. Gerd Trenker vergeben. 

 Wasserleitungsverband Nördliches Burgenland – Wasseranschluss/Liefervertrag: 
Nachdem die Nachbargemeinde Forchtenstein an den Wasserleitungsverband Nördliches Burgenland 
angeschlossen wird und dabei Leitungen bis zur Rosalia verlegt werden, ergibt sich für die Gemeinde 
Hochwolkersdorf die Möglichkeit, an diesen Verband anzuschließen. Die Anschlussgebühren betragen 
€ 21.548,40 bei einer Mindestabnahme von 28 m³ Wasser pro Tag. Die Wassergebühren wurden mit 
€ 1,074 zuzügl. 10 % USt. bekannt gegeben. 
Da es in Hochwolkersdorf immer wieder zu Wasserknappheit kommt wurde dieser Punkt einstimmig be-
schlossen. 

 Anschluss WLV - Projektierungsarbeiten: 
Die Vergabe erfolgte an das Büro Dr. Lang. 
Mit dem Bau könnte im März 2008 begonnen werden. Die Baukosten für ca. 2,2 km (Rosalia bis Holler-
berg) betragen rund € 225.000,00. 

 Dorferneuerungsverein - Ortsraumgestaltung: 
Am 7. August informierten Architekt Dipl.-Ing. Leo Klosterer und die Geomantin Ruth Linauer die Vor-
standsmitglieder des Dorferneuerungsvereines und Mitglieder des Gemeinderates über ihre Arbeiten. 
Beide zeigten Bilder von bereits umgesetzten Straßen- bzw. Platzgestaltungen und haben auch Kosten-
voranschläge vorgelegt. 
Da auf Grund der vielen Grabarbeiten die Straßen im Ortsgebiet neu errichtet werden müssen, bietet 
sich die einmalige Gelegenheit, diese sinnvoll zu gestalten. Nach Meinung der ÖVP-Fraktion sollte ein 
Gesamtkonzept erstellt werden. Bis zur nächsten GR-Sitzung sollten Vorschläge von weiteren Planern 
zur Einholung von Kostenvoranschlägen bekannt gegeben werden. 

 Sportklub und Tennisverein– Ansuchen um Subventionierung: 
Der Sportclub wird mit € 4.360,00 und der Tennisverein mit € 2.907,00 subventioniert. 

 Ankauf eines Spielgerätes: 
Ein Spielgerät wird zum Preis von € 2.839,00 angekauft und auf dem Dorfplatz aufgestellt. 
Anm.: Dies erfüllt noch lange nicht die Verpflichtung einer Gemeinde bzgl. eines Kinderspielplatzes. 

WIR GRATULIEREN 
 
Zum 80. Geburtstag: Maria Hofleitner, Hackbichl 6 

Zur Goldenen Hochzeit: Alfred und Juliane Pölzlbauer, Kehbrunn 4 

der 

An einen Haushalt September 2007 Postentgelt bar bezahlt



 

AKTION SCHUTZENGEL 

Auch heuer gibt es wieder die „Aktion Schutzengel“ des Landes Niederösterreich. Mit dieser Akti-

on soll auf den Schulwegen auf die Kinder aufmerksam gemacht werden. Frau Direktor Maria 

Schreiner hat Plakate organisiert und diese im Bereich Schule und Kindergarten aufgestellt - 

dafür ein herzliches Danke. Für die Kinder gab es anlässlich dieser Aktion reflektierende An-

hänger und Teilnahmekarten. Diese wurden von Theresia Spitzer und Franz Polzer übergeben. 

 

AUSSENDUNG DER „GEMEINDE“ 
– „AMTLICHE MITTEILUNG“ 
 
Ich bin nun seit dem Jahr 2000 im Gemeinderat tätig. Zumindest seit 2000 berichtet die ÖVP 

Hochwolkersdorf regelmäßig über die wichtigsten Beschlüsse bzw. Besprechungen aus dem 

Gemeinderat. Wir versuchen immer objektiv zu sein. Die Kosten für unsere Aussendungen über-

nimmt die ÖVP Hochwolkersdorf. 

Es wundert mich, dass nach einer 10-jährigen Tätigkeit als Bürgermeisterin man sich erst jetzt 

„dazu entschlossen“ hat, ebenfalls mit einer Aussendung über die wichtigsten Tagesordnungs-

punkte zu berichten. Warum erst jetzt? 

Und wenn ich nun lesen muss „…mir gelungen…“ oder „…ein großes Anliegen ist mir…“ oder 

„…bin davon überzeugt…“, so ist dies keine objektive „amtliche Mitteilung“ der Gemeinde 

Hochwolkersdorf, sondern Wahlwerbung für die Frau Bügermeister. Oder wie sehen Sie das? 

Der ÖVP Hochwolkersdorf – und nicht nur mir – ist es bereits seit Jahren ein großes Anliegen, 

dass ein Altstoffsammelzentrum mit Veranstaltungsmöglichkeit errichtet wird. 

 
GR Theresia Spitzer 

Parteiobfrau  

Vorankündigung 
 
Erntedankfest am Sonntag, 

30. September 2007 
 
Familienwandertag der ÖVP Hochwolkersdorf 

am Sonntag, 7. Oktober 2007 


